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Ostbevern, 21. November 2024 

 

 

Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN im Gemeinderat Ostbevern 

 

Betreff: Erhöhung des Budgets für "Mobiliar in öffentlichen Grünanlagen" und Beteiligung von 
Kindern und Jugendlichen bei der Auswahl 

Die Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN stellt folgenden Antrag: 

 

Der Gemeinderat möge beschließen Kinder und Jugendliche aktiv in der Entwicklung und 
Umsetzung der Maßnahmen zu beteiligen. Falls das angemeldete Budget dafür nicht ausreicht, 
ist es um 1.000 Euro zu erhöhen. 

 

Begründung: 

Öffentliche Grünanlagen sind wichtige Begegnungsorte für alle Bürgerinnen und Bürger unserer 
Gemeinde. Um diese Orte attraktiver und nutzerfreundlicher zu gestalten, ist eine Erneuerung 
und Ergänzung des vorhandenen Mobiliars notwendig. 

Falls notwendig ermöglicht die Erhöhung um 1.000 Euro einen innovativen Beteiligungsprozess 
zu initiieren. 

Angelehnt an das erfolgreiche Projekt "Pizza und Politik" sollen Kinder und Jugendliche hier die 
Möglichkeit erhalten, ihre Ideen und Anforderungen an geeignetes Mobiliar zu äußern und bei 
der Umsetzung mitzuwirken. Dieser partizipative Ansatz fördert nicht nur das demokratische 

An Bürgermeister Karl Piochowiak 

An die Fraktionsvorsitzenden der Fraktionen 
im Gemeinderat Ostbevern: Herrn Michael 
Füssel, Herrn Wolfgang Weglage, Frau Jutta 
Drilling-Kleihauer, Herrn Willy Ludwig, Herrn 
Florian König 



Verständnis junger Menschen, sondern stellt auch sicher, dass die ausgewählten Möbel den 
Bedürfnissen der jüngeren Generation entsprechen. 

Durch die aktive Einbindung in den Entscheidungsprozess erwarten wir zudem eine höhere 
Wertschätzung und einen schonenderen Umgang mit dem neuen Mobiliar seitens der 
Jugendlichen. 

Wir bitten um Zustimmung zu diesem Antrag, der sowohl die Aufenthaltsqualität in unseren 
Grünanlagen verbessert als auch die demokratische Teilhabe junger Menschen in Ostbevern 
stärkt. 

 

Für die Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN im Gemeinderat Ostbevern 

 

 

Anja Beiers 
Fraktionsvorsitzende 
 


